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Ar beits tei lung und Ar beits zer le gung:

1. Ar beits tei lung:
 
Bei spiel: Automobil- Herstellung
Das Auto wird nicht kom plett von einem Her stel ler er zeugt, son dern viele ver -
schie de ne Automobil- Zulieferer er zeu gen die ver schie de nen Ein zel tei le, die für
die Her stel lung eines Autos not wen dig sind.

Ein paar Bei spie le für ös ter rei chi sche Automobil- Zulieferer:
 

 Bor bet Aus tria: Alu mi ni um rä der

 Bosch Ös ter reich: Großdiesel-  und Ab gas nach be hand lungs sys te me

 Box mark Le ather: Automobil- Leder

 Eaton: An triebs tech nik

 Georg Fi scher Au to mo ti ve: Leicht bau, Guss bau tei le für Motor, Brem sen, Ach sen...

 Hirsch mann: Automotive- Steckverbindungen zum Bei spiel für ABS- Sensorik, schlüs sel lo -
se Zu tritts sys te me, etc.

 Ken dri on: elek tro ma gne ti sche und me cha tro ni sche Lö sun gen

 Magna Steyr: Engineering-  und Fer ti gungs part ner für Au to mo bil her stel ler
 
und noch viele mehr
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2. Ar beits zer le gung („Fließ band“):
 
Al lein ar beit:
In einer be stimm ten Zeit kön nen nur re la tiv we ni ge Ein zel tei le er zeugt wer den:

Ar beits zer le gung:
Jede/r Ar bei ter:in macht nur einen re la tiv klei nen Ar beits schritt. Das stei gert die
Pro duk ti on.
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Und jetzt du:

1 Einer der genannten Automobil-Zulieferbetriebe hat seinen Firmensitz in
Rankweil (Vorarlberg). Weißt du vielleicht welcher?

Borbet
Bosch
Eaton
Hirschmann
Magna

2 „Fließbandarbeit“ ist ein typisches Beispiel für...

Arbeitsteilung
Arbeitszerlegung

3 Denke an den Bau eines Hau ses. Wel che Be ru fe sind an der Fer tig stel lung
eines Hau ses be tei ligt? Schrei be auf, was dir alles ein fällt.

4 Beim „Hausbau“ handelt es sich um ein Beispiel für...

Arbeitsteilung
Arbeitszerlegung
keines der beiden
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